

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 107 (1003).

ВІВТОРОК, 6. ВЕРЕСНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 6th, 1927. No. 107 (1003). VOL. IX.

Старий край просить негайної допомоги селянсько-робітничим жертвам страшної повені

РАДІОГРАМА ДО "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" ЗІ ЛЬВОВА.

Перед самим випуском цього числа нашого часопису отримали ми радіограму зі Львова наступного змісту:

Львів, 5. вересня.

"Українські Робітничі Вісті"
Причард і МакГреггор,
Вінніпег.

Підарпаття під водою. Шкоди страшні. Організуйте допомогу працюючим Західній Україні. Лист слідує. Селянсько-Робітничий Комітет Допомоги Жертвам Повені.

Такого можна було й сподіватися. Телеграфічні повідомлення про велике нещастя у Східній Галичині, що появилася буди в останні дні в пресі, свідчили про жалюгідне становище, в якому опинилися там десятки тисяч українських селян та робітників в наслідок повені. Одержана нашою редакцією радіограма зі Львова підтверджує наші побоювання і свідчить про негайну потребу допомоги жертвам повені.

НА ДОПОМОГУ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ.

В редакційній статті, у цьому числі, ми говорили про цілі кроки підприємства в цій справі наші організації. Як тут у нас, в Канаді, так в старому краю, на селянсько-робітничі горе відгукується негайно самі-ж такі селянсько-робітничі організації. Іншаке й не може бути. Хто інший дасть порятунок робітникам та селянам, як не їхні робітничо-селянські організації.

Нехай же всі робітничі та фермерські організації негайно візьмуться організувати спосібом до збирання фонду на допомогу нашим потерпілим братам. Розкажіть всім нашим робітникам та фермерам про велике нещастя, що навістило наших братів у Східній Галичині та про потребу порятунку для них.

Кличте всіх на допомогу!
Не проволікайте справи! Робіть це зараз!

ВОДА ЗАЛИЛА 600 СІЛ, А 250 СІЛ ЗНИЩИЛА ЦІЛКОВИТО.

В ГОРАХ ВРЯТОВАНО ВІД ПОВЕНІ 300 ДІТЕЙ, ПРО СУДЬБУ ЯКИХ НІХТО НІЧОГО НЕ ЗНАВ.

ВАРШАВА, 2. вересня. — Сьогодні врятовано в горах Галичини 300 дітей, що перебули два дні без поживи і без даху над головою на злив, загнані в гори повенню. До сьогоднішнього ранку ніхто нічого не знав про їхню судьбу.

Вода вкриває 6,000 квадратних миль простору, але піднялася нині вже небагато вище і загальною сподіються тут, що вона вже вище не підніметься. Шкоди обраховують на щонайменше двадцять мільйонів злотих.

600 сіл залиті водою. Між Львовом а Стриєм вода вимила цілковито й знищила 250 сіл. Околиці Бориславу потерпіли великі втрати. Один збірник нафти геть зірваний сильною й швидкою струєю води.

Польське правительство визначило 1,500,000 злотих на негайну напору мостів. Міністер внутрішніх справ з гуртком інших осіб виїхали сьогодні вранці в околиці, залиті повенню.

Варшава надіється, що вода у Віслі підніметься на яких 12 стій і залиє значний простір столиці Польщі.

ВЕЛИКА ПОВІНЬ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

ЛОНДОН, 2. вересня. — З Відня телеграфують до "Експресу Телеграф", що повінь в подуново-східній Галичині спричинила нещастя, як про це говорено попередно.

Донесення говорять, що більше як 300 осіб втопилося, а багатьох захопила вода разом з будинками скорше, як вони зорієнтувались про небезпеку.

Повінь захопила більше як 200 сіл. Великі зливи продовжуються.

ВЕЛИКЕ БЕЗРОБІТТЯ НА БУКОВИНІ.

"Форветс" доносить, що сторічне робітничі переживає велику кризу. Не тільки щоденні, але й добре кваліфіковані робітники не мають роботи. Шкіряна фабрика Льбля, в якій працювало більше сотні людей, стоїть без роботи. Навіть будівельна робота зовсім припинилася. Між тим, як минулого року на будівельних роботах працювало

багато робітників, у цьому році не поставлено ні одного будинку. Також і в інших ділянках промислу — безробіття. З огляду на винищення лісів, зупинився експорт дерева, а в сід за тим, величезне безробіття серед пильщиків. "Роботи можна-б знайти", колиб румунські "бакшичі" піклувалися про громадське добро. Але газлом цих управителів Буковини — бери, поки ще можеш брати, а за все інше, хай бог журиться".

ВІЙСЬКА ПІВНІЧНОГО ГЕНЕРАЛА ПОТЕРПІЛИ ПОРАЖКУ.

Страшна пошесть косить населення Китаю й ряди націоналістичних армій.

ШАНГАЙ, 2. вересня. — Після всіх вістей, які отримано в Шангаю, виходить правдою, що армія північного реакційного генерала Сун Чун-Фана потерпіла великі невдачі. Їй не вдалося переправитися на подуновий бік ріки Янцзе, хоч мала до цього всі потрібні приладдя.

Вона старалася в двох місцях перейти ріку Янцзе, коло Чінкіну і коло Нанкіну, але в обох місцях полудневі війська цей наступ відбили. Втрати північних військ виносять 20,000 людей.

Полудневим арміям знову отворена дорога до наступу на північ.

ЛОНДОН, 3. вересня. — Спеціальна телеграма до часопису "Дейлі Мейл" доносить, що між націоналістичною армією в Нанкіні появилася страшна зараза холери і значне число жовнів націоналістичної армії впало її жертвою. Холера появилася перш між цивільним населенням, яке вмирає сотками. Тіла померлих лежать нехоронені по вулицях. Лікарська поміч недостаточна.

Після донесень цієї депеші холера поширюється вже і в Шангаю також, бо вода в ріці Янцзе, яка перепливає попри Нанкін і впадає до моря коло Шангаю, є заражена бактеріями холери.

В ШКАГО ЗАСТРАЙКУВАЛИ ОПЕРАТОРИ ФІЛЬМОВИХ ТЕАТРІВ.

ШКАГО, Ілл., 30. вересня. — Більше як 400 театрів в місті і на передмістях стоять пусткою наслідком страйку кінотеатральних операторів.

Коли власники театрів Белмонт і Орфеум відказалися прийняти до праці чотирох операторів, юнія викликала на страйк всіх своїх членів в цілому місті. В зв'язку з страйком операторів осталося також без праці 25,000 інших робітників, що були заняті в театрах. Обчислюють, що кожного вечера пів мільона осіб є позбавлені спомоги бачити муніг-пикчер а за те продавці радіо-апаратів збільшили свій бізнес.

Переговори між юнією робіт-

ників а товариством власників театрів перервані. Представники юнії заявили, що побіда-страйкерів недалеко, бо страйк обійв всіх робітників 100 процент.

В ПЕНСИЛВЕНІ ВПАВ СНІГ.

ПОРК, Па., 27. вересня. — Сьогодні ранком мешканці міста не мало здивувалися побачивши, що літня зелень, почала "вкриватися" снігом. Старі люди заявляють, що це перший раз за час їх життя, сніг навістив цю околицю в місяці серпня. Температура сьогодні виносила 48 степенів вище зєра.

ЧЕРВОНА АРМІЯ Є ВЕЛИКОЮ ШКОЛОЮ ДЛЯ ПРАЦЮЮЧИХ.

БЕРЛІН, 27. вересня. — В часописі "Любекер Фольксботе" появилася цікавий і чи не одиникий того рода опис Червоної армії з під пера бувшого офіцера кайзерової армії генерала фон Шенайха. Він каже, що так радянська кішота, як ліхота не уступають місця в нічому найдішше вправлений німецької армії з давніх часів. Їх виконання різних військових вправ, їхня справність, поворотність, одежа і т. д. є першокласні.

Генерала Шенайха зацікавив неімовірний ентузіазм підлеглих у всіх жовнів та їхня класова та загальна свідомість.

Разом з селянськими кадрами для усунення неграмотності, Червона армія є найбільшим чинником народньої освіти. Річ ясна, каже генерал фон Шенайх, що підставою цієї освіти є марксистський погляд на світ — себто, що одинака раціональна влада на світі, це робітничо-селянська влада, а одинака справедлива система про-

дукції і розподілу, це комунізм. Тому генерал вить, що Червона армія є умислово більше звязана з економічною системою Радянського Союзу, чим котрабудь капіталістична армія.

НОВА ФАБРИКА МАКАРОНІВ У ВІННИЦІ.

Відділ місцевої промисловости у Вінниці починає будувати нову макаронну фабрику, котра продукуватиме 1,000 пудів макарону на добу. Рівночасно будують велику овочешарню, яка осушувати буде 600 пудів садонины на добу.

ВИРОБИЛИ 3,200 ВАГОНІВ

Крюківські вагонні майстерні випустили за останній піврік 200 пасажирських і 3,000 товарних вагонів, що дає збільшення проти попереднього півроку на 15%. Рівночасно чийсь робітників збільшилося на 6%.

ОРГАНІЗОВАНА МОЛОДЬ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ЗАГРОЗИ ВІЙНИ.

Старанням Ліги Комуністичної Молоді, Секції Молоді ТУРФДім і Клубу Молодих Робітників у Вінніпегу відбулося в неділю, 4. вересня в Ріджент театрі масове віче, на якому промовці звертали головну увагу на небезпеку війни і потребу боротися з нею. Головував т. Дж. Герд, а промовляли т.т. Цвайгман, Гуменюк і Виворський від організації молоді і т. Л. Моріс від Комуністичної Партії.

В концертну програму входила гра на мандолінах Молодшої Групи Дівочої Мандолінової Оркестри відділу ТУРФДім і декламація т-ки Джін Юн. Загально-ж відсвяткування Міжнародного Дня Молоді відбулося дуже успішно.

Поверх 700 робітників і робітниць взяли участь в цим святі.

НЕ ТРАТЯТЬ НАДІЇ НА ПОБІДУ РЕВОЛЮЦІЇ.

МОСКВА, С.Р.С.Р., 30. вересня. — Дружина Сун Ят-Сена і Євген Чен, бувший міністер загранічних справ танковського революційного правительства, ідуть через Хабаровськ до Москви.

У відповідь на привітання представників Комуністичної Партії Чен заявив, що "Сварня між вуганськими генералами не знищила лівого крила Кумінтану. В боротьбі, яка розвинеться в недалеких майбутнім, ми вступимо повести революцією до побіди, об'єднавшись з Комуністичною Партією Китаю".

Євген Чен і дружина Сун Ят-Сена покинули танковського правительства після того, як воно стало контрреволюційним, почало давати ліві елементи Кумінтану і відказалося розвинути селянську революцію.

ЗАБОРОНИЛИ ВИЗД ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

ПАРИЖ, 28. вересня. — Французьке правительство не видає більше позвонь своїм урядникам з комуністичними симпатіями їздити на вакації до Радянського Союзу в цілі студіювання радянської адміністрації.

Рівнож вислало французьке правительство розпорядок до усіх адміністраційних департаментів, яким наказує уневажити усі дозволи, видані вже урядникам на виїзд до Радянського Союзу. Цей розпорядок підписав прем'єр Пуанкарє і міністер фінансів.

САНАТОРИ НА УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ.

Уряд Пилсудського стареться по всіх містах насаджувати своїх приклонників. До Львова має прийти новий воевода, новий куратор шкільної львівської округи, а також має бути зміненний директор поліції. На місці дотеперішнього д-ра Райлендера, має прийти голова стрілецької організації у Львові Шмаль, відомий зі своїх ворожих виступів проти України.

КООПЕРАТИВНИЙ БУДИНОК ІМЕНІ ЛЕНІНА В ЛОНДОНІ.

ЛОНДОН, 27. вересня. — Бритійські комуністи взялись за велике кооперативне діло. Іменно на передмісті Лондону Бетнал Грін, де колись були справжні слави своїми суніямими городами, які опісля перемінилися в понури, темні і затухлі робітничі квартали, що в них жили переважно ткачі і прядильники лондонських текстильних фабрик — нині на цілому бльокові пишеться перший того рода в Англії апартментовий модерний робітничий будинок, названий в честь Леніна — "Ленін Істейт".

Пого шойно тепер відкрили до ужитку.

Будинок цей стоїть в нагляднім контрасті до убогих хатин, що стоять позад него. Він стоїть на півакровім бльоку на розі Кембридж Род і Пармайтер стріт. Його збудовано під наглядом комітету міської ради цього передмістя.

Великі церемонії відбулись при відкритті. Відкрито в мурі пропам'ятну таблицю з мармуром з золотим написом імені тих комуністичних і соціалістичних радних Бетнал Грін, які ухвалили і провели будову цього бльоку. В святі відкриття брала участь велика маса працюючих.

В ночі електричний апарат освітчує напис "Ленін Істейт" і його з далека видно, а новістю є те, що робітники-рентівники не будуть платити окремо за електрику, бо її уживання є включене в ренті, який платиться до міської ради Бетнал Грін.

В бльоку міститься 32 помешкання, уряджені найновішим способом. До кожного є окремий вхід і всі мають дві або три кімнати до спання. Стіни є непроникні на голос. Шафи на одежу і кабінети на кухонне начиння є збудовані в стінах і становлять невідлучну частку помешкання. Є студена і гаряча вода. Рент виносить від \$3.75 до \$5.25 на тиждень.

До мешкання в цьому першому модерному громадському будинку золотосила вже 1,600 аплікантів!

Робітничі ради передмістя Бетнал Грін є певні, що з фінансового боку буде великий успіх.

ДОКТОРИ ВІНАЙШЛИ НОВЕ СРЕДСТВО ДЛЯ ЗАМОРОВАННЯ.

БЕРЛІН, 27. вересня. — В ці-мецьких шпиталях випробовують нове средство до заморювання зване "авертін" і проби показують, що воно буде ужиточним додатком до теперішніх заморюючих средств, якщо воно не усуне їх цілком. Його не дають через маску так, як етер, хлороформ та інші теперішні анестетики, а тільки випускається його в формі плинну у кормовий провід. Трубка, якою пускають пацієнтові етер, і платок, на який ляють хлороформ, є для хорого відстрашуючі і це ділає на них при операції уємно. Нове средство заморювання усуває цей страх, а тимсамим збільшує в пацієнта витривалість і від-

порність підчас і після операції.

Але найголовніше є те, що по операції слабого не болить голова і не нудить його в жолудку. Як він пробудиться і відізнаєся притомність, чуже себє не вважає по звичайнім твердім сні.

Хемічний склад нового средства заморювання (авертін) є сполука етилового алькоголю з трома атомами броміни на місце трох атомів водня, які усунено з алькоголю.

По статистичним даним — на 10. липня працювало по великих руднях Донвугілля 95,360 робітників.

НАГІНКА НА КОМУНІСТІВ У ЛЬВОВІ.

З нагоди тижня комуністичної пропаганди напад на польську міщанську пресу великий страх. Привід до цього дає те, що ночами організації молоді розкидають відозви, розділюють плакати, випускають червоною красками комуністичні гагала та винищують червоні прапори. У зв'язку з тим львівська поліція перевела цілий ряд ревізій та арештувала кількох міщанських робітників. Ті са-мі відомості доходять також з інших міст, а головню зі Стрия, Дрогобича й Борислава.